
 

Αθήνα, 20 Απριλίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Πέντε χρόνια μετά τον σεισμό του Μαρτίου 2021, εγκατάλειψη και ανεκπλήρωτες δεσμεύσεις για τους 

σεισμόπληκτους του Δαμασίου» 

Κύριε Υπουργέ, 

Πέντε χρόνια μετά τον καταστροφικό σεισμό του Μαρτίου του 2021, τουλάχιστον 60 οικογένειες στην περιοχή του 

Δαμασίου Τυρνάβου, εξακολουθούν να ζουν σε κοντέινερ καθώς οι εργασίες ανοικοδόμησης των κατοικιών τους δεν 

έχουν καν ξεκινήσει. 

Σε δηλώσεις του, ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Κατσαφάδος κατά την επίσκεψη 

του στην περιοχή στις 15/10/202,5 δεσμεύτηκε πως μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου θα έχουν ολοκληρωθεί όλες οι αυτοψίες, 

επισημαίνοντας ότι «γίνεται μια πολύ σοβαρή προσπάθεια επιτάχυνσης» και ανέφερε ότι  «η τελευταία δόση 

αποπεράτωσης θα καταβάλλεται ανεξάρτητα από το αν έχουν ολοκληρωθεί πλήρως οι εργασίες, προκειμένου να 

διευκολυνθούν οι σεισμόπληκτοι οικονομικά.» 

Σύμφωνα με τους σεισμόπληκτους που έχουν καταθέσει φακέλους για χορήγηση στεγαστικής συνδρομής, καμία από 

τις ανωτέρω δεσμεύσεις δεν έχει υλοποιηθεί και καταγγέλλουν ότι παρά το γεγονός ότι είναι σχεδόν Μάρτιος του 2026, 

εντούτοις, δεν έχει καταβληθεί η τελευταία δόση αποπεράτωσης και μάλιστα ότι απαιτείται να έχουν ολοκληρώσει τις 

εργασίες πλήρως ως προϋπόθεση για την καταβολή της. 

Στην υπ’ αριθ. 1774/09.12.2025 Ερώτησή μας, θέσαμε συγκεκριμένα ερωτήματα για τον αριθμό των σεισμόπληκτων 

που εξακολουθούν να διαμένουν σε κοντέινερ, για την πορεία των φακέλων στεγαστικής συνδρομής και για την καταβολή 

της τελευταίας δόσης, και στην απάντηση αναφέρεται «ότι εγκαταστάθηκαν στην Περιφέρεια Θεσσαλίας εκατόν επτά (107) 

οικίσκοι και εξήντα έξι (66) τροχόσπιτα, εκ των οποίων οι τριάντα τρεις (33) οικίσκοι και είκοσι (20) τροχόσπιτα 

εγκαταστάθηκαν στην περιοχή του Δαμασίου, όπου επιπλέον, εγκαταστάθηκαν είκοσι επτά (27) οικίσκοι που 

προέρχονται από δωρεές. Το σύνολο των παραχωρημένων οικίσκων και τροχόσπιτων παραμένει στην περιοχή, 

καθώς το έργο της αποκατάστασης των κατοικιών των πληγέντων βρίσκεται σε εξέλιξη» ενώ έγιναν γενικόλογες 

αναφορές για τα θέματα της στεγαστικής συνδρομής.  

Επειδή η παρατεταμένη διαμονή σε οικίσκους συνιστά σοβαρό κοινωνικό και ανθρωπιστικό ζήτημα και οι 

σεισμοπαθείς βρίσκονται σε πολυετή ομηρία και οικονομικό αδιέξοδο. 

Επειδή η μη καταβολή της τελευταίας δόσης στεγαστικής συνδρομής δημιουργεί αντικειμενική αδυναμία 

ολοκλήρωσης των εργασιών και ακυρώνει στην πράξη τον σκοπό του μέτρου.  

Επειδή οι γενικές αναφορές και τα συγκεντρωτικά στοιχεία δεν απαντούν στην πραγματική αγωνία των 

σεισμόπληκτων της περιοχής του Δαμασίου. 

Κατόπιν τούτων  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ,  

1. Με δεδομένο ότι πέντε χρόνια μετά τον σεισμό δεκάδες κατοικίες στο Δαμάσι δεν έχουν καν ξεκινήσει 

εργασίες, πόσοι φάκελοι έχουν υποβληθεί για στεγαστική συνδρομή, ποιος είναι ο αριθμός των 

κατοικιών που έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες αποκατάστασης και ποιος ο αριθμός των φακέλων που 

βρίσκονται σε στάδιο ελέγχου; 

2. Ισχύει στην πράξη η δέσμευση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου ότι η τελευταία δόση της 

στεγαστικής συνδρομής καταβάλλεται ανεξαρτήτως πλήρους αποπεράτωσης των εργασιών και ποιο 

είναι το συγκεκριμένο, δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την οριστική ολοκλήρωση της στεγαστικής 

αποκατάστασης στο Δαμάσι; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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